

Vážený pane hejtmane, vážený radní, vážení zastupitelé,



dovoluji si Vám jménem Unie nestátních neziskových organizací Olomouckého kraje (UNO) poděkovat za podporu nestátních neziskových organizací (NNO) působících v našem kraji. Schválení dvou významných projektů Olomouckého kraje zaměřených na podporu NNO bylo skutečně „významným“. Z vlastní zkušenosti mohu potvrdit, že i výjimečným počinem v rámci celé České republiky.

Osobně považuji poskytnutí finančních prostředků z rozpočtu Olomouckého kraje za nezpochybnitelný důkaz o existujícím a fungujícím partnerství mezi Olomouckým krajem a NNO. Z těchto prostředků jsme mohli posilovat nejen vlastní samosprávnost, ale pomáhat i v oblastech, které NNO považují za potřebné.

Nedovolil bych si tvrdit, že vše, co jsme realizovali, bylo dokonalé či bezchybné. Mohu však potvrdit, že odezva od neziskovek je jednoznačně kladná. Někteří z Vás se zúčastnili našeho krajského sněmu UNO a měli možnost ověřit si kladné reakce přímo v „terénu“. Věřím, že posilování samosprávnosti není samoučelné, ale umožňuje, aby se UNO stalo rovnocenným partnerem pro diskusi i pro spolupráci.

Ještě jednou Vám proto děkuji jménem svým, jménem předsednictva UNO a jistě i jménem řady neziskových organizací.

S pozdravem Ing. Jiří Rudolf

Pomáháme neziskovkám pokračuje

UNO ve spolupráci s NURS připravilo pokračování projektu „Pomáháme neziskovkám“. Rada i Zastupitelstvo Olomouckého kraje tento projekt schválili. V současné době připravujeme s Olomouckým krajem smlouvu, která umožní čerpat prostředky na realizaci aktivit.

Ing. Jiří Rudolf

Pozvánka na setkání zástupců neziskovek s poslanci a senátory

UNO Vás srdečně zve na setkání poslanců a senátorů se zástupci nestátních neziskových organizací Olomouckého kraje.

Setkání se bude konat v pondělí **2. června 2008, v 15.00 hodin, v Kongresovém sále Olomouckého kraje** (druhé patro), Jeremenkova 40a, Olomouc. Toto setkání navazuje na předchozí, které se konalo na podzim loňského roku. Během setkání budete mít možnost diskutovat o Vašich aktuálních problémech, o legislativních problémech spojených s činností neziskových organizací a o dalších otázkách. Své dotazy můžete poslat na připravené návratce nebo e-mailem, aby se pozvání

poslanci a senátoři mohli připravit.

Pro další informace a s dotazy na poslance a senátory se obračete na Mgr. Marcelu Vystrčilovou, telefon 737 470 824, e-mail sekretariat@uno-ok.cz, www.uno-ok.cz.

Na toto setkání jsou pozváni všichni poslanci a senátoři Parlamentu ČR zvolení v Olomouckém kraji.

Setkání je pořádáno Uníí nestátních neziskových Olomouckého kraje, je spolufinancováno z významného projektu Olomouckého kraje „Pomáháme neziskovkám“ a je organizováno Nadačním ústavem regionální spolupráce, o.p.s.

Ing. Marek Podlaha, předseda UNO

Osobnosti pod maskou

16. dubna 2008 v podvečer byla vernisáží zahájena na Krajském úřadě v Olomouci putovní výstava „Osobnosti pod maskou“. Výstavu zahájila paní náměstkyně hejtmána Jitka Chalánková, která převzala nad výstavou záštitu. Vystaveny byly masky vyrobené umělci s mentálním postižením. Pod každou maskou se skrývá podpis některé významné osobnosti české kultury a sportu, které tímto vyjádřily akci svou podporu.

Vystavená díla vznikla v rámci společného projektu olympijské vítězky Kateřiny Neumanové a Společnosti pro podporu lidí s mentálním postižením. Hlavním mottem výstavy se stala slova Kateřiny Neumanové: „Vážím si Tě. Mám Tě rád.“ Tato slova odstraňují bariéry a předsudky a přispívají k harmonickému prostředí. Výstava bude v průběhu roku 2008 k vidění na různých místech.

Jak už jsem zmínil, spoluorganizátorem výstavy je Společnost pro podporu lidí s mentálním postižením v České republice. Předseda této společnosti, Ing. Ivo Vykydal, pohovořil na vernisáží o historii sdružení a jeho poslání v dnešní době. Přítomen byl i pan Engelbert Mildner, který se před 50 lety podílel na založení této organizace, a to právě v Olomouci.

Výtvarná díla obohatila interiér krajského úřadu a upoutala pozornost návštěvníků.

Vystavované exponáty masek je možno si zakoupit za jednotnou cenu 11.111 Kč a podpořit tím rozšíření provozu a vybavení Poradenského centra SPMP ČR a Komunitního a poradenského centra – Integrace v Praze, poskytující služby lidem s mentálním postižením. Webové stránky najdete na adrese www.spmpr.cz. Přehled všech nabízených masek si můžete vyžádat na emailu masky@spmpr.cz nebo na telefonu 724 125 922.

Zdeněk Beil

Obsah

Úvodní poděkování, informace	1	Komunitní plánování v Lipníku n.B	5
Putovní výstava Masek v Olomouci	1	Příprava nového zákona o NNO	5
Setkání s poslanci a senátory	1	Podpora zaměstnávání	6
Průzkum MC Provázek Olomouc	2	Projekt Návrat do práce	6
V Radvanicích soutěžili hasiči	2	Krajské granty pro NNO	6
Taneční soutěže O hanácké koláč	2	Debate Europe	7
10. výročí Oblastní unie neslyšících	3	Jaro Evropy	7
Pozvánky NNO	3	Seriál o EU – pokračování	7
Komunitní plánování v Jeseníku	4	Křížovka s tajenkou	8
Slovinský velvyslanec v Olomouci	5	Nové knihy s tematikou o NNO	8

Kampaň Město pro děti

Celorepublikovou kampaň Město pro děti pořádá Síť mateřských center v rámci celoroční kampaně Zdravý život ve zdravém prostředí od 1. března do 30. dubna 2008. Cílem kampaně Město pro děti je upozornit na stav veřejných prostranství z uživatelské roviny malých dětí, zároveň představit veřejnosti místa, která mohou být příkladem, a tam, kde stav nevyhovuje, hledat řešení na zlepšení. Do termínu veřejné prostranství jsou zahrnuta veřejná místa, kde se pohybují lidé – náměstí, parky, hřiště, odpočinková zákoutí, chodníky...

Kampaň bude probíhat ve třech etapách: mapování stavu, sbírání nápadů na řešení a úsilí o nápravu situace (nebo alespoň návrh a plán cesty k nápravě). Do této kampaně se přihlásilo 35 mateřských center na různých místech ČR.

Mateřské centrum Provázek se přidává k této kampani průzkumem a vyhodnocením dotazníku. Dotazník mapuje situaci na sídlišti Nové Sady a nabízí možnosti na řešení situace.

Na dotazník odpovídali nejen rodiče a přátelé mateřského centra Provázek, ale dotazník byl k dispozici také v pěti mateřských školách a spolupráci přislíbilo vedení tří základních škol, které se na Nových Sadech nacházejí.

Doufáme, že i tato aktivita přispěje k tomu, aby se přípravy úprav veřejných prostranství pohnuly dopředu. Nové Sady to skutečně potřebují. Jinak už sám jejich název ztrácí na hodnotě.

Magda Mečkovská, MC Provázek

Radslavská přilba posedmé

Závěr března a vstup do letošní sezóny zpestřil hasičským jednotkám již sedmý ročník noční soutěže hasičské všestrannosti „Radslavská přilba“. Oficiální start odpolední části s následnou štafetou víceboje se uskutečnil v sobotu 29. března 2008 v 15.00 hod. v prostoru za kostelem sv. Josefa v Radslavicích. Štafetu doplnily testy řidičů a teorie hasičské odbornosti spolu s rychlostí ustrojení. Pro účastníky klání i diváky bylo v prostorách soutěže připraveno bohaté občerstvení. Noční část soutěže byla odstartována ve 20 hod. Jednotky postupně absolvovaly všech třináct připravených stanovišť na vytvořeném 40 km okruhu. Stejně jako v předchozích letech byly pro soutěžící připraveny různorodé disciplíny věrně imitující všechny oblasti zásahové činnosti hasičských jednotek. Nechyběla ani plavba na člunu, vyklizení

sklepa od dřeva a uhlí, prodloužený požární útok do kopce z podzemního zdroje, použití nastavovacích žebříků, čerpání pomocí ejektoru, práce s lanem, zvládnutí autonehody či povodně, hašení džberovou stříkačkou či kilometrový zrychlený přesun. V utajených disciplínách byly prověřeny i rychlost rozhodování a operativní rozdělení úkolů mezi členy soutěžních družstev. Jako již tradičně se jednalo o mezinárodní zastoupení s účastí soutěžních družstev ze Slovenska i Polska.

Pořadatelem této rozsáhlé akce byl Sbor dobrovolných hasičů Radslavice ve spolupráci s obcí Radslavice, HZS Olomouckého kraje, územním odborem Přerov, ČČK Přerov a okolními sbory z Pavlovic, Šišmy, Hradčan, Tučina, Radvanic, Veselíčka, Oseku nad Bečvou, Lipníku n/B. a Sušic. Záštitu nad letošním ročníkem převzal ministr vnitřní záležitosti ČR MUDr. Mgr. Ivan Langer. Podrobnosti a fotodokumentaci najdete na www.radslavice.cz/hasici.

Stanislav Jemelík

Cena Olomouce

„O Hanácké koláč“

V sobotu 22. března 2008 se ve Velkém sále Národního domu konala tradiční olomoucká soutěž, kterou uspořádal Klub sportovního tance QUICK Olomouc ve spolupráci s Taneční školou Coufalovi.

Záštitu nad akcí převzala náměstkyně primátora města Olomouce Hana Tesařová. „Celkem se na parketě vystřídalo 199 párů z Česka, Slovenska a Polska. Přišlo je podpořit více jak 450 diváků, kteří vytvořili opravdu bouřlivou atmosféru,“ sdělila organizátorka akce Jitka Šoustalová, manažerka KST

QUICK Olomouc.

Patronkou soutěže byla vítězka StarDance I. Kristýna Coufalová a v porotě usedl účastník StarDance II. Jan Halíř.

Dopolední část byla věnována kategoriím Hobby, v odpoledním programu diváci mohli zhlédnout postupové soutěže tříd D, C, B a vrcholem celého dne byly pohárové soutěže BAM jak ve standardních, tak v latinskoamerických tancích. Ve třídě D latinskoamerických tanců se ukázalo, k jakému výkonu dokáže vyburcovat domácí parket a podpora publika, když se Jakub Marek a Markéta Nesvadbová (s tancem začali teprve před měsícem a půl) umístili těsně pod stupni vítězů v konkurenci 33 párů.

Podívanou pro oči všech přítomných byla závěrečná pohárová kategorie BAM. Kvalitu této soutěže podtrhla účast finalistů národního šampionátu. Silnou podporu publika měli vítězové standardní části Pavel Bič a Silvie Konderlová. Nakonec přišla na řadu pohárová soutěž v latinskoamerických tancích, tu s přehledem vyhráli Radek Mucha s Alicí Stodůlkovou. Sál plný diváků pak ocenil výkony soutěžících mohutným potleskem.

Nezbývá než se těšit na další ročník.

Děkujeme za podporu také našim pravidelným sponzorům DRAPS, In!Cosmetics a Altermed Corporation, kteří nám do soutěže dodali velmi hodnotné ceny. Záznam z této akce můžete shlédnout na internetové televizi www.tvcom.cz.

Jitka Šoustalová a tým KST QUICK Olomouc

Na fotografii je taneční pár Pavel Bič-Silvie Konderlová, vicemistři České republiky a II. vicemistři Střední Evropy.

Autorem fotografie je Petr Chmelař.



Výročí založení Oblastní unie neslyšících v Olomouci

7.4.1998, tedy před deseti lety, byla na Ministerstvu vnitra ČR oficiálně zaregistrována samostatná Oblastní unie neslyšících Olomouc. Následně se vytvořila po několika měsících Českomoravská jednota neslyšících.

K 10. výročí se uskutečnil v sobotu 5.4.2008 slavnostní den.

Dopoledne se konal pod vedením pana Zápalky 1.jarní turistický výšlap neslyšících

po okolí Olomoucka a pod vedením pana Jeglika hráli mladí neslyšící na hřišti v Olomouci Nových Sadech fotbal.

Odpoledne účastníci setkání, děti, mladí i ti starší, zhlédli ukázkou orientálních tanců předvedené Mgr. Valentíkovou ze sdružení ESET z Olomouce. Ukázky tanců z Egypta, Izraele, Turecka a Řecka doplnilo povídání o jejich historickém původu. Pod vedením Mgr. Valentíkové jsme si mohli některé tance sami vyzkoušet.

Odpolední program byl zakončen projevem předsedy Mgr. Panského, který nasti-

nil celý proces osamostatnění organizace před 10 lety, kdy se zbavila vlivu pražského ústředí. Vzpomněl na ty, kteří projevovali velkou účast osobní i finanční, zejména tehdejší OkÚ, MmOl i KÚOK.

Následné pohoštění spojené s grilováním klobásek na terase zahrady bylo jen pokračováním hezkých chvil. Všem chutnalo náramně, dokonce se musely přibídnout klobásky a nápoje pro žíznlivé. Oslava byla zakončena promítáním videoukázek z činnosti OUN.

Zdeněk Beil



Pozvánky NNO

Olomoučtí kolaři

Ve čtvrtek 15. května 2008 od 17.00 hod. se koná pravidelná schůzka členů a příznivců o.s. Olomoučtí kolaři, a to kanceláři Strany pro otevřenou společnost, tř.Svornosti 1a - poblíž žst. Olomouc-město, asi 100 m od zastávky tramvaje na Palackého. Zveme všechny zájemce o cykloturistiku.

- V sobotu 24.5.2008 se koná 4. Smržické vandr. Sraz Olomouckých kolařů v 8:00 h. na parkovišti u Billy na Jeremiášově ulici, Olomouc. Vedoucí akce: Hela Bergerová.

- V sobotu 24.5.2008 se koná mlynářský cyklovýlet po okruhu č.3, Hranice – větrný mlýn Skalička – větrný mlýn Poruba – Starojická Lhota – Špičky – Hranice.

- V sobotu 31.5.2008 se koná Náměšťské cyklovéjezd. Informace o účasti OKO očkávejte začátkem května.

- V sobotu 14.6.2008 se koná mlynářský cyklovýlet po okruhu č.2, Hranice – vodní mlýn Strítež n.L. – Pivní slavnosti Běloutín – Polom – Špičky – Hranice.

Na uvedené akce Vás zvou „Olomoučtí kolaři“, Haškova 14, Olomouc -- Sv. Kopeček, 783 51, Mobil: 776 607 110, E-mail: kolari@centrum.cz, <http://olkolari.cz/>.

Waldorfský program

V MC Klubíčko, Jílová 43, Olomouc se koná každé úterý od 15.30 do 18.00 hod. waldorfské tvoření s paní Renátou Rygelovou, na které zveme maminky s dětmi. Aktuální program www.mc-klubicko.cz.

Waldorfská Iniciativa Olomouc a třídy s waldorfskou pedagogikou při ZŠ dr. M. Horákové v Olomouci pořádají:

- Dne 16.5.2008 od 18.00 do 19.00 hod. seminář po názvem **Umělecká eurytmie**, který povede Elena Schmutzová, který se bude konat v ZŠ dr. Horákové, Rožňavská 21, Olomouc. Jste srdečně zváni na umělecko-dramatické vystoupení plné krásného pohybu, harmonického rytmu, básnického slova a hudby. Na klavír bude doprovázet Wolfgang Schmutz.

- Dne 17.5.2008 od 9.00 do 16.00 hod. se bude konat v Konviktu, to je v KHV PdF UP Olomouc, Univerzity 3, **celodenní seminář eurytmie**.

Lektoři Elena a Wolfgang Schmutzovi. Zveme rodiče a ostatní příznivce k seznámení s tímto uměním, nabízíme všem,

kteří touží po prožitku harmonie příjemný a nevšední zážitek. Nezáleží na tom, zda jste pokročilí, nebo úplní začátečníci. Program:

9.00 hod. eurytmická cvičení s hudbou,
10.00 hlásková eurytmie – abeceda,
11.00 zpěv, 11.45 – 12.00 rozhovor,
13.30 eurytmická cvičení s hudbou,
14.15 hlásková eurytmie - práce s textem,
15.00 -16.00 zpěv, rozhovor a závěr.

Účastníci by měli mít volné oblečení a obuv s tenkou podrážkou.

Přihlášky do 4. 5. 2008 e-mailem nebo telefonicky na 720491114 nebo 588519325.

- Na středu 18.6.2008 připravujeme amatérské **představení Svatojánské pohádky**. Divadelní představení bude nastudované waldorfskými rodiči a dětmi z MŠ Nedvědova a ZŠ dr. Horákové.

Představení se bude konat v Konviktu, to je KHV PdF UP v Olomouci.

Hru napsala Anežka Janátová.

Aktuální informace a podrobnější program na našich www.waldorfolomouc.cz e-mail: waldorf.olomouc@centrum.cz

Kontakt na pořadatele Lucii Hlaváčovou, tel. 720 491 114 nebo 588 519 325 .

Konference Komunitního plánování sociálních služeb „NA JEDNÉ LODI“

Dne 10. dubna 2008 se v hotelu Slovan v Jeseníku již po druhé konala konference Komunitního plánování sociálních služeb na Jesenicku s názvem „Na jedné lodi“, a to ve spolupráci města Jeseník a Jesenické rozvojové o.p.s. Mezi hlavní témata letošního setkání patřila prezentace výstupů Komunitního plánu sociálních služeb na Jesenicku pro zástupce samosprávy, prezentace Akčního plánu města Jeseník a představení Agentury pro odstraňování sociálního vyloučení a jeho prevenci.

Záštitu nad pořádanou konferencí převzala MUDr. Džamila Stehlíková – ministryně vlády České republiky pro lidská práva a národnostní menšiny, která ve svém projevu zhodnotila situaci sociálně vyloučených osob nejen v Jesenickém regionu. Představila také nově vznikající Agenturu pro sociální začleňování v romských lokalitách. Mezi další pozvané hosty setkání neziskového sektoru se zástupci státní správy dále patřili PhDr. Renáta Köttnerová – krajský koordinátor poradců národnostních menšin, Ing. Marek Podlaha – ředitel Odboru pro sociální začleňování v romských lokalitách, a Mgr. Petr Prinz – vedoucí oddělení sociálních služeb Krajského úřadu Olomouckého kraje. Aktuální informace o komunitním plánování sociálních služeb na Jesenicku prezentovala Lenka Tichavská – krajský metodik a vzdělavatel v KPSS. Akční plán města Jeseník prezentoval PhDr. Jan Závěšický – konzultant Regionální agentury pro rozvoj Střední Moravy. Město Jeseník zastupoval MUDr. Jiří Staňa - místostarosta města, který celou konferenci také moderoval.

Za poskytovatele sociálních služeb na konferenci vystoupila sdružení Boéthéia (Jeseník), Nová Naděje (Velká Kraš), Společenství Romů na Moravě (Kobylá nad Vidnávkou) a OS Ester (Zálesí); za uživatele těchto služeb pan Milan Havel (klient OS Nová Naděje); a za zadavatele sociálních služeb pan Ludvík Juřík (starosta obce Uhelná).

Výstupem konference byly i tentokrát řízené diskuze u kulatých stolů, letos na téma Úloha zadavatele při poskytování sociálních služeb (pod odborným vedením MUDr. Jiřího Stani, Lenky Tichavské a Bc. Jiřího Kovalčíka), a Problema-

tika sociálního vyloučení na Jesenicku (pod dohledem Ing. Marka Podlahy a Martina Navrátila, PhD.).

Výstupy:

Úloha zadavatele při poskytování sociálních služeb:

- Zefektivnění komunikace mezi poskytovateli, zadavateli a uživateli sociálních služeb;
- Zefektivnění využívání zákonné vyživovací povinnosti, která je v běžné praxi automaticky převáděna na obce;
- Zefektivnění financování a zajišťování sociálních služeb;

• Zavedení Agentury pro odstraňování sociálního vyloučení v romských lokalitách;

• Vytvoření lokálního partnerství, do kterého by byly zapojeny veškeré subjekty zabývající se danou problematikou;

• Zefektivnění komunikace mezi lokálními partnery a cílovými skupinami a jejich zapojení do komunitního plánování;

• Informování všech zainteresovaných subjektů s důrazem na informování samosprávy;

• Zajištění personální a finanční pod-



• Identifikace možností čerpání dotací z Individuálních projektů a Regionálních operačních programů;

• Navržené dvě možnosti zajištění sociálních služeb v obcích:

- zřízení vlastní služby, která je vzhledem k velikosti obcí a jejich rozpočtu v podstatě nerealizovatelná;

- nákup sociálních služeb od jiných subjektů, považovaný za vhodnou variantu řešení (výjimku tvoří sociální služba azylový dům a sociální bydlení v různých podobách, kde by zadavatelskou roli mohl převzít Svaz měst a obcí Jesenicka).

Problematika sociálního vyloučení na Jesenicku:

pory zejména na dofinancování aktivit vzniklých při tvorbě projektů;

• Vytvoření metodických pomůcek při řešení obdobné problematiky v jiných oblastech.

Za organizaci akce, její průběh a konečné vyhodnocení tímto děkuji MUDr. Jiřímu Staňovi a Bc. Jiřímu Kovalčíkovi – jako členům organizačního výboru zaštiťujícím konferenci „Na jedné lodi“.

Ing. Martina Mařáková,
Jesenická rozvojová o.p.s.

Slovinský velvyslanec v Olomouci

Ve středu 2.dubna 2008 navštívil město Olomouc v doprovodu ekonomického rady Tilena Peče velvyslanec Slovinska Jeho Exelence Franc But. Po setkání se zástupci Olomouckého kraje přijal velvyslance na radnici primátor Martin Novotný a náměstek Ladislav Šnevajs.

Odpoledne se velvyslanec zúčastnil setkání s veřejností a studenty na Univerzitě Palackého, kde vystoupil s příspěvkem „Slovinské předsednictví – poučení pro ČR“. Setká-



ní zorganizovalo Eurocentrum Olomouc a Univerzita Palackého v Olomouci v kapli Božího těla v Uměleckém centru UP. Za olomouckou univerzitu vystoupil se svým příspěvkem na téma „Předsednictví v Radě EU“ pan Mgr. Dan Marek z katedry politologie a evropských studií. Následně první náměstek hejtmana Olomouckého kraje

pan Ing. Pavel Horák seznámil přítomné s přípravami Olomouckého kraje na předsednictví v Radě EU.

Českou republiku čeká předsednictví v první polovině roku 2009 a v jeho rámci proběhne v Olomouci jednání ministrů obrany členských států Evropské unie.

I diskuze byla pochopitelně zaměřena na zkušenosti Slovinska s právě probíhajícím předsednictvím v Radě EU. Na otázku ohledně zapojení neziskových nevládních organizací do příprav a vlastní realizace předsednictví odpověděl pan velvyslanec Franc But, že ve Slovinsku byli zástupci

NNO přizváni ke všem přípravným jednáním a mohli tak aktivně ovlivnit průběh akcí souvisejících s předsednictvím. Uvedl, že pokud v našem kraji proběhne jednání ministrů obrany, je možné neziskovými organizacemi otevřít například téma umístění amerického radaru v Česku.

Zdeněk Beil

Nový zákon o nestátních neziskových organizacích

Vláda uložila ministryni D. Stehlíkové ve spolupráci s rezortními ministry a Radou vlády pro nestátní neziskové organizace vypracovat věcný záměr zákona o nestátních neziskových organizacích. Úkol vyplývá z programového prohlášení vlády, kterým se vláda zavázala podporovat svobodný prostor pro aktivity občanů, spolků a neziskového sektoru. Dále se vláda zavázala zajistit podmínky pro stabilitu a rozvoj nestátních neziskových organizací a pro rovnocennou spolupráci státu, samospráv a neziskového sektoru.

Zákon by měl mít podobu zastřešujícího zákona. Speciální zákony (č. 83/1990 Sb., o občanských sdruženích, č. 248/1995 Sb., o obecně prospěšných společnostech, č. 227/1997 Sb., o nadacích a nadačních fondech., č. 3/2002 Sb., o svobodě nábo-

ženského vyznání a postavení církví a náboženských společností) budou i nadále upravovat způsob vzniku, zániku a hospodaření uvedených nestátních neziskových organizací. Nový zákon přinese dvě základní vymezení: co je nestátní nezisková organizace a co znamená veřejná prospěšnost. Toto nahradí současné vymezení neziskového sektoru, které zahrnuje čtyři právní formy neziskových organizací.

Předpokládá se, že zákon stanoví povinnou registraci ve veřejném rejstříku a bude řešit problematiku podpory neziskového sektoru z veřejných zdrojů. Organizace, které naplní podmínky tohoto zákona, budou moci čerpat dotace z veřejných zdrojů a budou mít nárok na příslušná daňová zvýhodnění. Zákon by měl vymezit partnerství veřejné správy a nestátního neziskového sektoru.

Dle zdroje z vlády ČR připravil

Zdeněk Beil

Projekt: Komunitní plánování sociálních služeb v Lipníku nad Bečvou

„Naplánujeme společně služby takové, jaké skutečně chceme a potřebujeme“

To je úvodní motto k projektu komunitního plánování sociálních služeb (KPSS), který od dubna 2006 do července 2007 probíhal v Lipníku nad Bečvou a obcích ve správní působnosti města.

Projekt byl realizovaný v rámci Společného regionálního operačního programu (SROP), byl spolufinancován z Evropského sociálního fondu a probíhal v návaznosti na aktivity Krajského úřadu Olomouckého kraje. Jeho cílem bylo dlouhodobě zvýšit kvalitu a dostupnost poskytovaných sociálních služeb, zjistit efektivnost stávajících poskytovaných sociálních služeb, podpořit již existující sociální služby a naplánovat zavedení nových, kvalitnějších a dostupnějších forem sociálních služeb, zapojit jednotlivé subjekty (zadavatele, poskytovatele, uživatele a veřejnost) do sociální problematiky, potlačit sociální vyloučení u nejvíce ohrožených skupin obyvatel.

V rámci projektu KPSS na Lipnicku byly vytvořeny čtyři pracovní skupiny, které se zabývaly problematikou a nabídkou sociálních služeb pro seniory, osoby se zdravotním postižením, romskou komunitu, rodinu, mládež a děti. Celkem se aktivně do projektu zapojilo více jak 60 občanů, kteří se společně podíleli na plánování a realizaci nejen rozvojového plánu, ale také čtyř veřejných setkání, dvou konferencí, šedesáti seminářů a setkání se zahraničními účastníky.

K dílčím aktivitám projektu patřila Sít sociální pomoci na Lipnicku a Katalog poskytovatelů sociálních služeb na Lipnicku, ve kterém jsou podány ucelené informace o poskytovatelích sociálních služeb.

Součástí projektu jsou dále akce: „Projedeme město s vozíčkářem“, „Cesta za příklady dobré praxe v sociálních službách“, seminář „Zavádění standardů kvality sociálních služeb“, atd..

Partnerem v projektu byla anglická společnost GLE – Greater London Enterprise, která přednášela příklady dobré praxe v oblasti sociálního začleňování v Anglii. Výstupem tohoto projektu je Střednědobý plán rozvoje sociálních služeb na Lipnicku pro léta 2007 – 2011.

Webová stránka: <http://cpkp.cz/projekty-stm/kpsslipnik>, www.mesto-lipnik.cz

Koordinátor projektu Gabriela Mikešková

Využijte podpory zaměstnávání

Vzhledem k vyššímu objemu finančních prostředků vynaložených Ministerstvem práce a sociálních věcí na realizaci Aktivní politiky zaměstnanosti máme možnost v letošním roce ve větší míře podpořit zaměstnávání uchazečů vedených v evidenci úřadu práce.

V rámci tzv. Aktivní politiky zaměstnanosti lze mimo jiné využít tyto nástroje:

- vyhrazení společensky účelných pracovních míst (jedná se o příspěvek na mzdu nového zaměstnance)

- zřízení společensky účelných pracovních míst (jedná se o příspěvek na vytvoření nového pracovního místa, maximálně ve výši 84. 475 Kč, např. na nákup strojů a zařízení, s nimiž bude nový zaměstnanec pracovat).

V letošním roce jsou především podporovány tyto cílové skupiny uchazečů:

- uchazeči ve věku do 25 let bez odborné kvalifikace,

- uchazeči starší 50 let,

- dlouhodobě nezaměstnaní, kteří jsou v evidenci na ÚP déle než 6 měsíců a zejména s kumulací dalších znevýhodnění, např. zdravotním postižením

- ženy vracející se z mateřské nebo rodičovské dovolené

Pokud budete chtít využít této příležitosti a v rámci výše uvedených příspěvků umožníte některým z našich uchazečů znovu se zapojit do pracovního procesu ve Vaší firmě, rádi Vám poskytneme veškeré potřebné informace, buď při osobním jednání nebo telefonicky:

Milada Hyrává – tel. 950 141 422, e-mail: milada.hyrava@ol.mpsv.cz

Jiřina Čechovská – tel. 950 141 678, e-mail: jirina.cechovska@ol.mpsv.cz

Jaroslav Eis, DiS., tel: 950 141 430, e-mail: jaroslav.eis@ol.mpsv.cz (zřízení SÚPM)

Tak jako v předcházejících letech, tak i v letošním roce realizuje Úřad práce v Olomouci mimo jiné i nástroj aktivní politiky zaměstnanosti, a to veřejně prospěšné práce.

Vzhledem k objemu finančních prostředků z MPSV je letos možné finančně podpořit zaměstnávání uchazečů vedených v evidenci na úřadech práce. V rámci veřejně prospěšných prací v maximální možné výši skutečně vyplacených mzdových nákladů včetně odvodů na zdravotní a sociální pojištění za zaměstnavatele (superhrubá mzda).

Je možné uhradit i vyšší platové (mzdové)

ohodnocení vykonávané práce než je výše minimální mzdy.

Finančním příspěvkem jsou v letošním roce především podporovány 4 základní cílové skupiny uchazečů :

- mladí do 25 let

- starší 50 let

- dlouhodobě nezaměstnaní, kteří jsou v evidenci na úřadu práce déle než 6 měsíců, zejména s kumulací dalších znevýhodnění, např. nízká úroveň vzdělání nebo zdravotní postižení

- ženy vracející se z mateřské nebo rodičovské dovolené.

O finanční příspěvek je možné požádat i na uchazeče o zaměstnání, kteří u Vás již opakovaně na veřejně prospěšných pracích pracovali a splňují alespoň jedno z výše uvedených kritérií.

Pracovní místa v rámci veřejně prospěšných prací musí být vytvořena minimálně na 6 měsíců a po celou tuto dobu musí být obsazenost těchto míst dodržena.

Pokud budete chtít využít této příležitosti a v rámci veřejně prospěšných prací umožníte některým z našich uchazečů znovu se zapojit do pracovního procesu, rádi Vám poskytneme veškeré bližší informace, buď při osobním jednání nebo telefonicky na číslech 950 141 326 I. Stejskalová nebo 950 141 675 Z. Pospíšilová, popř. e-mailem na adrese ivana.stejskalova@ol.mpsv.cz nebo zdenka.pospisilova@ol.mpsv.cz.

Jestliže potřebujete, aby uchazeči o zaměstnání, kteří u Vás nastoupí na veřejně prospěšné práce, mohli pracovat například s křovinořezem, motorovou pilou, aby měli základní kvalifikaci pro pomocné činnosti v sociální oblasti apod., může uhradit úřad práce náklady příslušné rekvalifikace, a to ještě před nástupem uchazeče o zaměstnání do pracovního poměru. (Pozor, Váš požadavek musíte s úřadem práce projednat ještě před zahájením rekvalifikace, jinak nelze náklady kurzů uhradit.)

Informace o rekvalifikacích poskytne O. Pešáková, tel.: 950 141 323, e-mail: olga.pesakova@ol.mpsv.cz.

Najdete nás v budově ÚP v Olomouci, Veldovského 4, 779 00 Olomouc, třetí patro (kanc. č. 97, 98, 96).

Podrobné informace (včetně formulářů žádostí) naleznete i na webové stránce:

http://portal.mpsv.cz/sz/local/ol_info/apz
Bc. Roman Chlopčík, ředitel Úřadu práce Olomouc

Dle zaslaných podkladů upravil

Zdeněk Beil

Návrat do práce

Projekt „Návrat do práce v Olomouckém kraji“, jež probíhá pod záštitou Ministerstva práce a sociálních věcí České republiky a příslušných úřadů Olomouckého kraje, je v současné době největším projektem v Olomouckém kraji. Rozpočet aktivit projektu je financován z prostředků Evropského sociálního fondu a státního rozpočtu České republiky ve výši 64 milionů Kč.

Smyslem tohoto projektu je podpora a posílení APZ (aktivní politiky zaměstnanosti) formou rekvalifikací, popř. získání praxe a vytvoření nových pracovních míst pro uchazeče o zaměstnání.

Projekt je určen především zaměstnavatelům, jimž jsou uchazeči o práci nabízeni na praxi. Zaměstnavatelé si tyto uchazeče zdarma můžou vyzkoušet a zaškolit, případně si ty nejlepší vybrat do pracovního poměru. Zaměstnavatelům je pak navíc poskytována mzdová dotace na nově vzniklé pracovní místo. V rámci projektu je možné dotovat až 150 nových pracovních míst u zaměstnavatelů v Olomouckém kraji.

Potenciálním zaměstnancům jsou nabízeny mimo jiné individuální poradenství po celou dobu trvání projektu a bilanční diagnostika zjišťující přednosti, dovednosti, zájmy a zkušenosti účastníka pro nejhodnější volbu zaměstnání. Mohou také využít profesní rekvalifikaci v nejrůznějších oborech.

Více informací o projektu naleznete na adrese <http://www.navrat-do-prace.cz/>
Marcela Vašková

Krajské granty pro NNO

28.dubna byl Krajským úřadem v Olomouci vyhlášen dotační program s názvem „Podpora aktivit zaměřených na sociální začleňování pro rok 2008“.

Oblasti podpory jsou následující:

- protidrogová prevence
- prevence kriminality-sociální prevence
- integrace romských komunit
- senioři a osoby se zdravotním postižením

Podrobnější informace, včetně formulářů a výše možné podpory, naleznete na adrese: http://www.kr-olomoucky.cz/OlomouckyKraj/Sociální+věci/SV_CZ.htm?lang=CZ.

Uzávěrka přijímání žádostí je 23.5.2008 do 12,00 hodin.

Zdeněk Beil

Debate Europe

Evropská komise ve svém sdělení nazvaném „Debate Europe – Využití zkušeností získaných v rámci Plánu D pro demokracii, dialog a diskuzi“ zavádí řadu budoucích opatření, jejichž cílem je podpořit všeobecnou a stálou diskuzi o budoucnosti Evropské unie mezi lidmi ze všech sociálních skupin, a to na vnitrostátní úrovni i na úrovni EU. Takto chce dosáhnout zvýšení zapojení občanů do rozhodovacího procesu v EU a zajistit, aby se např. o politikách EU diskutovalo na radnicích, v regionálních zastupitelstvech, ve vnitrostátních parlamentech, v televizních pořadech i na internetu. Proto chce Evropská komise v letech 2008 a 2009 spolufinancovat řadu projektů občanské společnosti, prováděných na úrovni EU i na vnitrostátní úrovni. Kromě dalšího rozvoje nejúspěšnějších iniciativ probíhajících od roku 2005 v rámci plánu D zveřejní Komise v nejbližší době výzvu k předkládání návrhů na nové projekty. „Debate Europe“ bude mimo jiné spolufinancovat celoevropské projekty konzultací s občany řízené organizacemi občanské společnosti a podporovat opatření na úrovni jednotlivých zemí. Jejich cílem je umožnit občanům diskutovat o svých názorech mezi sebou i s místními politickými činiteli a doplňovat tak ostatní programy a akce Evropské komise zaměřené na podporu aktivního zapojení občanů do legislativního procesu a do rozhodovacích procesů na úrovni EU. Dále mají tyto projekty poskytovat rámec pro spolupráci mezi Evropskou komisí a ostatními orgány EU při oslovení široké veřejnosti a při překlenování propasti mezi evropskými a vnitrostátními politikami. Budou vytvářet evropské veřejné prostory v hlavních městech členských států, kde Komise a Evropský parlament budou společně pořádat výstavy, diskuze, semináře a školení o záležitostech EU atd.

Více informací naleznete na adrese: http://ec.europa.eu/ceskarepublika/press/press_releases/0808487_cs.htm

Marcela Vašeková

Jaro Evropy 2008

Každoroční projekt Evropské unie, který si klade za cíl povzbuzovat školy k organizaci akcí s evropským tématem, je v letošním roce spojen s iniciativou Evropský rok mezikulturního dialogu. Cílem letošního ročníku je tak především připravit

školy na plánování, organizaci a uskutečnění akce, jež se stane součástí Evropského roku mezikulturního dialogu. Projekt Evropský rok kulturního dialogu by měl přitom napomáhat k uskutečňování dialogu mezi kulturami a pomoci Evropanům, aby si lépe uvědomili, že kulturní rozmanitost je založena na společných hodnotách.

Od 25. března do 30. června bude tým Jara Evropy vybízet osobnosti místního, národního a evropského veřejného života, aby navštívili školy. Tyto návštěvy mají být příležitostí k diskuzi o evropských tématech a problémech a umožní mladým Evropanům, aby jasně sdělili svůj názor zodpovědným činitelům.

Více na adrese <http://www.springday2008.net/ww/cz/pub/spring2008/about.htm>

Marcela Vašeková

Pokračování seriálu o EU

Evropská komise

Instituce Evropská komise má především hájit zájmy Společenství vůči partikulárním zájmům jednotlivých členských států. Má tak pravomoc výhradního navrhovatele legislativy Evropské unie. Navíc zastupuje Unii při mezinárodních jednáních, plní roli prostředníka mezi Společenstvím a členskými státy, které se snaží dosáhnout naplnění svých potřeb a zájmů.

Evropská komise je též nazývána „strážkyní práva“, to znamená, že má kontrolní funkci

ských států. Předseda Komise je volen na pětileté volební období společnou dohodou členských států, tedy kvalifikovanou většinou v Radě EU v kapacitě hlav států šéfů vlád. Takto zvolený kandidát je pak schválen Evropským parlamentem.

Dále následuje výběr Komisařů. V procesu nominace členů Komise mají významné postavení reprezentace jednotlivých členských zemí, které formálně navrhuje kandidáty. Předseda komise je informován o nominovaných komisařích, kteří jsou pak také voleni v Radě EU kvalifikovanou většinou. Po dosažení shody ve složení Komise, a poté, co jsou schváleni Radou EU, se proces volby přesouvá na půdu Evropského parlamentu. EP se snaží o maximální využití svého práva potvrdit nebo zamítnout složení Komise jako celku.

Komise je v EP volena většinou, po rozpravě v plénu a vždy jako celek. Parlament tedy nemá možnost odmítnout jednotlivé členy Komise. Činnost Komise pak po celé volební období kontroluje Evropský parlament, který může Komisi odvolat jako celek. Členové komise z formálního hlediska nereprezentují své země, ale hájí zájmy Společenství. Vykonávají své funkce zcela nezávisle a každý členský stát se zavazuje respektovat tuto zásadu a neusilovat o ovlivňování členů Komise při plnění jejich úkolů. V případě porušení závazku nezávislosti mohou být komisaři odvoláni Evropským soudním dvorem. Komisaři mají zastávat svůj úřad výhradně v zájmu Společenství a představovat kolegium. Navzdory poža-



při sledování dodržování evropského práva a plnění z něj vyplývajících povinností členskými státy a v případě jejich porušení iniciuje proces u Evropského soudního dvora. V omezené míře je i výkonným orgánem. Dnešní komise se skládá z 27 členů (komisařů), přičemž každý stát zde má svého zástupce zodpovědného za svůj vlastní resort. Prvním krokem při sestavování Komise je vždy volba jejího předsedy. V této funkci rotují reprezentanti malých a velkých člen-

ským smluv jsou ovšem vazby mezi komisaři a národními administrativami velice úzké. Nejintenzivnější jsou zpravidla během nominace. Stát pomocí kontaktů s komisařem získává informace o dění v Komisi a disponuje tak znalostmi o bezprostředním vývoji v evropských záležitostech. Komisařům naopak udržování s vládami přináší informace o podmínkách o okolnostech řešení projednávaného problému.

Marcela Vašeková

Křížovka

Křížovku s tajenkou připravila paní

Marie Švarcová z kroužku křížovkářů a hádankářů Ječmínek. Tajenka obsahuje

citát od Johanna Wolfganga von Goetha. Úspěšné vylustění Vám přeje redakce.

	1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13	14	15	16	17	18	19
A																			
B																			
C																			
D																			
E																			
F																			
G																			
H																			
I																			
J																			
K																			

VODOROVNĚ: A. Malý domácí pes; adenosindifosfát (zkr.); kříženec velblouda; konstrukce střechy. – B. Jednotka magnetické indukce; druh italského vína; pracovat (nářečně). – C. **2. díl tajenky.** – D. Ženské jméno; svislá jeskyně; římských 1554; usušená tráva; stockholmský fotbalový klub. – E. Žiravinou rozrušovat; zakulacovat; učitel. – F. Horská služba (zkr.); německy „mrtvý“; **1. díl tajenky;** prkenný strop (nářečně); krevní obraz (zkr.). – G. Německy „jako“; jihoamerická opice; dřezový styl; části střech; severský paroháč. – H. Proud; arabské mužské jméno; vypuklina; finta; běloveská kyselka. – I. Smělý odvážlivec; panelový dům; opatřit podkovami. – J. **3. díl tajenky.** – K. Jalovost; běžecký závod

SVISLE: 1. Mluvit pravdu. – 2. Mládě domácího zvířete; část básně. – 3. Hranice; stupeň spodní křídly; indiánská trofej. – 4. Zkratka mezinárodní organizace; část molekuly; dravý pták. – 5. Plout; značka francouzské hořčice. – 6. Tkanina s vlasem; chlup; osobní zájmeno. – 7. Konec modlitby; ostrov ve Středozemním moři; podnik zahraničního obchodu (zkr.). – 8. Stupeň vyspělosti v džudu; český malíř; německé mužské jméno. – 9. Části oblečení nošené přímo na těle; trnout. – 10. Jez; územní správní jednotka. – 11. Načepovaná; polámané stromy. – 12. Švédská jednotka délky; v hudbě „živě“; magma vytékající na zemský povrch. – 13. Český spisovatel; ohleduplnost; pohřební hostina. – 14. Hmyzožravec; kolokázie; tahle. – 15. Narovnávat; háčkováný zoubek krajky. – 16. Ta i ona; anglicky „pouze“; pádová otázka. – 17. Mluvnická kategorie; a sice; lososovitá ryba. – 18. Trojice; hlavní město Dánska. – 19. Artist.

Pomůcka: ADP, aln, apt, bop, vivo

Nové knihy

Zdaňování neziskových organizací, zejména příspěvkových organizací, krajů, obcí, občanských sdružení, veřejných vysokých škol, veřejných výzkumných in-

stitucí a obecně prospěšných společností s příklady z praxe 2008

Nakladatel : ANAG 1/2008, brož., 344 str.

Autor : H. Stuchlíková, S. Komrsková

Kniha se zabývá zdaněním téměř všech forem NNO. Toto nové vydání obsahuje za-

pracované novely zákona o daních z příjmů (například zákon o stabilizaci veřejných rozpočtů) a nově zařazujeme jako bonus neziskovým organizacím provozujícím vědu a výzkum vše podstatné o financování vědy a výzkumu a daňových problémech.

OKNO do neziskového sektoru – bulletin Unie nestátních neziskových organizací Olomouckého kraje.

Vydává Nadační fond Olomoucké koalice neziskových organizací (Dolní nám. 38, Olomouc, IČ: 25888269).

Uzávěrka tohoto vydání 15. 4. 2008, uzávěrka příštího vydání 20. 5. 2008.

Redakční rada: Ing. Jiří Rudolf, Marcela Vašeková, Mgr. Marcela Vystrčilová, Mgr. Hana Zbořilová, Ing. Zdeněk Beil

Výkonný redaktor: Ing. Zdeněk Beil, tel.: 585 396 562, 775 096 591, email: beil@seznam.cz, grafika: Ing. Jiří Rudolf.

Náklad 300 kusů. Povoleno MK ČR, registrováno pod E 13691. Pro členy UNO zdarma.

Bulletin je spolufinancován Statutárním městem Olomouc a Olomouckým krajem.

Jednotlivé příspěvky vyjadřují názory autorů a nemusí korespondovat s postoji vydavatele.